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Číslo šablony: III/2

VY_32_INOVACE_P5_2.13
Tematická oblast: Rovnice a funkce
Kvadratická rovnice
typ: DUM - pracovní list

Předmět: Matematika, MS
Ročník: 3. r. (6leté), 1. r. (4leté), 6. r. (6leté), 4. r. (4leté)
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Zpracováno v rámci projektu

EU peníze školám
CZ.1.07/1.5.00/34.0296
Zpracovatel:
Mgr. Pavel Sikora
Gymnázium, Třinec, příspěvková organizace

Datum vytvoření: únor 2014
Metodický list

Pracovní list slouží k procvičení látky týkající se řešení kvadratických rovnic. Ke schopnostem řešit kvadratické rovnice je třeba rovněž naučit studenty vybírat co nejefektivnější metody řešení. Pracovní list je možno použít též pro samostatné opakování tématu kdykoli během studia nebo pro opakování před jeho ukončením maturitou.  
Závěrečná část (kvadratické rovnice s parametrem) je použitelná k procvičování učiva probíraného v seminářích z matematiky.                   
Klíčová slova

· kvadratická rovnice
· řešení rovnice

· diskriminant kvadratické rovnice

· kořeny rovnice
· parametr
Kvadratické rovnice

1. Řešte kvadratické rovnice rozkladem na součin:
     a)   x2 – 3x = 0



b)    6x2 + 7x = 0
     c)    - 4x2 + 9x = 0


d)    - 2x2 – 5x = 0
     e)    x2 – 25 = 0



f)    - x2 + 9 = 0
     g)    16x2 – 1 = 0


h)    x2 – 5 = 0
     i)    3x2 – 7 = 0



j)    2x2 + 11 = 0

2. Řešte normované kvadratické rovnice rozkladem na součin:
     a)    x2 + 5x +6 = 0


b)    x2 – 13x + 42 = 0
     c)    x2 – x – 12 = 0


d)    x2 – 2x – 35 = 0
     e)    x2 – 15x – 100 = 0

f)    x2 + 3x – 70 = 0
3. Řešte úplné kvadratické rovnice uplatněním vzorce pro druhou mocninu dvojčlenu:
     a)    x2 +2x + 1 = 0


b)    x2 – 8x + 16 = 0
     c)    4x2 + 12x + 9 = 0


d)    100x2 – 20x + 1 = 0
4. Řešte úplné kvadratické rovnice pomoci diskriminantu:
     a)    3x2 – 5x – 2 = 0


b)    x2 – 2x – 323 = 0
     c)    6x2 + 13x +5 = 0


d)    3x2 – 2x + 5 = 0
     e)    3x2 + 3x – 7 = 0


f)    2x2 – 6x + 1 = 0
     g)    9x2 – 42x + 49 = 0
5. Řešte kvadratické rovnice vhodnými metodami:
     a)    - x2 = 7x



b)    - x2 – 59 = 0
     c)    6x2 = 150



d)    - 217x2 = 0
     e)    - x2 + 2x + 15 = 0

f)    - 5x2 + 4x + 3 = 0
6. Řešte kvadratické rovnice s neznámou x a s reálným parametrem a:
     a)    3x2 – 2x + a = 0


b)    ax2 + 6x + 1 = 0
     c)    2x2 – ax +3 = 0
Výsledky úloh
1. a) {0; 3},  b) {0; - 7/6},  c) {0; 9/4},  d) {0; - 5/2},  e) {5; - 5},  
f) {3; - 3},  g) {1/4; - 1/4},  h) {√5; - √5},  i) {√(7/3), - √(7/3)},  j) Ø
2. a) {- 2; - 3},  b) {6; 7},  c) {- 3;  4},  d) {- 5; 7},  e) {- 5; 20},  f) {- 10; 7}
3. a)  {- 1},  b) {4},  c) {- 3/2},  d) {1/10}
4. a)  {2; - 1/3},  b) {- 17; 19},  c) {- 1/2; - 5/3},  d) Ø,  e) {-1/2 ± √93/6},  
f) {3/2 ± √7/2},  g) {7/3}
5. a) {0; - 7},  b) Ø,  c) {±5},  d) {0},  e) {- 3; 5},  f) {2/5 ± √19/5}  
6. a)  a = 1/3  {1/3},  a < 1/3  {1/3 ± √(1 – 3a)/3},  a > 1/3  Ø
b)  a = 0  {- 1/6},  a = 9  {- 1/3},  a < 9, a ≠ 0  {- 3/a ± √(9 – a)/a}, 
      a > 9  Ø 
c)  a = - 2√6  {- √6/2},  a = 2√6  {√6/2},  a Є (- 2√6; 2√6)  Ø,
     a Є (- ∞; - 2√6) U (2√6; ∞)  {a/4 ± √(a2 – 24)/4}
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